a) Oblicz warta¢ funkcji dla argument%l.

b) Oblicz argument dla ktérego wastofunkciji wynosig

c) Dla jakich argumentéw wargoi funkcji f sa wigksze od2 i?
d) Napisz wzor i naszkicuj wykres funkgji(x) = f(—x) — 3.

Rozwigzanie:

0 1()- (-7 -5-

b) Trzeba rozwqzat rownanie:
2 x—1
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Odpowied: Funkcja przyjmuje warkg g dla argumentu = 5.

c) Trzeba rozwizat nierOwWnac¢:



2\t 2
G >
Teraz przechodzimy do nierowdt na wyktadnikach, ale poniewg@odstawa funkcji wyktadniczej
jest mniejsza od @ < 1), to zmieniamy znak nierOwsai:

-2

x—1<-=-2
x < -1
Odpowied: Funkcja przyjmuje wartei wigksze odzi dla argumentow < —1.

d) Funkcg g(x) = f(—x) — 3 otrzymujemy w wyniku dwéch przeksztatciinkcji f (x).
Pierwszym jest symetria wzglem osi OY, a drugim przesgoie o 3 jednostki w dot.

x-1 -x-1

F=(3) —-ae=re0=(3)

x—1 - -x-1
=[

f1<x>=(§) L g(x)=f1(x)—3=(§) -3

A wzor funkcji g(x) to oczywicie:



